Domaici tdloha z 27. listopadu 2014 (odevzdava se 4. prosince 2014)

Je dén typ Q = {a}, kde a je undrni operaéni symbol. Na mnoziné
prirozenych ¢isel N je dana struktura (2-algebry unarni operaci ay : N — N|
ktera je pro libovolné n € N déana predpisem

n—1, jelin#1,
an(n) = .
1, je-lin=1.
1. Ukazte, ze pro libovolnou kongruenci ~ na €2-algebte N plati: jestlize
m ~ n pro néjaké m,n € N, m > n, pak také m ~ 1.

2. Popiste vsechny kongruence na ()-algebie N.

[Névod:

1. Nejprve ukazte indukei vzhledem k u, ze pokud m,n,u € N spliuji m > n > u a
m ~ n, pak také m —u ~ n —u. Déale ukazte, Ze jestlize pro u € N plati u ~ 1, pak
také pro kazdé v € N, v < u plati v ~ 1. Nakonec oznacte k = m —n a vydélte ¢islo
m — 1 ¢islem k se zbytkem, tedy m — 1 =kq+1r, 0<r <k, q,r € Z, a ukazte, ze
z pfedchoziho plyne m ~r+1lar+1~1.

2. Pokud pro zvolenou kongruenci ~ existuje prirozené ¢islo n, pro které neplatin ~ 1,
zvolte nejmensi takové. |



